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MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞINA
	                                                     ANKARA


İlgi	 : 07.02.2021 tarih ve MS-310-2021/5  sayılı yazımız.	

İl ve ilçe milli eğitim müdürlükleri ile okul/kurum müdürlükleri tarafından ‘proje yazma, yürütme ve projede görev alma’ gibi hususlarda öğretmenlerimize baskı ve zorlama yapıldığını, projelere katılımda gönüllülük esasının çiğnenmemesi gerektiğini, yürütülen projelerin nicel fazlalığının artık eğitim öğretimi sekteye uğrattığını, niteliksiz ve ihtiyaç duyulmayan projelerin hayata geçirilmesinin kaynak, zaman ve emek israfı olduğunu, Mil Maarif-Sen olarak ilgi yazımız ile Bakanlığınıza iletmiş ve gerekçelerini de sıralayarak Bakanlığınız bünyesinde bir “Proje Akreditasyon Birimi” kurulması önerisinde bulunmuştuk.

İlgi başvurumuzda; Bakanlığınız tarafından yürütülen veya işbirliği protokolleri kapsamında yürütülmesi istenen projelerde gönüllülerle çalışma biçimlerinin düzenlenmesi gerektiğini vurgulamış ve “Projelere katılımda gönüllülük esasına riayet ediyor muyuz?”, “Proje kapsamında gönüllünün sağlığını riske atıyor muyuz?”, “Projenin zamanında tamamlanması konusunda gönüllüyü aşırı çalışmak zorunda bırakıyor muyuz?”, “Gönüllünün özel hayatında stres, kaygı ve bunalıma sebep oluyor muyuz?”, “Proje ile ilgili olarak gönüllüye yeterli bilgi aktarmayarak, gönüllünün görüşünü almayarak yaptığı işe yabancılaşmasına neden oluyor muyuz?”, “Proje kapsamında gönüllünün yaptığı harcamaları karşılayabiliyor muyuz?” sorularına yanıt aranarak; Bakanlığınızın gönüllüyle ilişkisindeki hem hukuki hem de etik alanın belirlenmesini de talep etmiştik.

Mil Maarif-Sen olarak, il ve ilçe milli eğitim müdürlükleri ile okul/kurum müdürlükleri tarafından ‘proje yazma, yürütme ve projede görev alma’ hususlarında; öğretmenlerimize ve okul yöneticilerimize baskı ve zorlama yapıldığı, mobbing uygulandığı, gönüllülük esasının çiğnendiği yönünde meslektaşlarımızdan son yıllarda çok sayıda bildirim almaya devam etmekteyiz. Bakanlığınızın ise; Bakanlığınız tarafından yürütülen veya işbirliği protokolleri kapsamında yürütülmesi istenen projelerde gönüllülerle çalışma biçimlerinin düzenlenmesi konusunda, hem hukuki hem de etik alanı belirlemek üzere somut bir adım atmadığını da üzülerek müşahede etmekteyiz. 

Bildiğiniz üzere hem Devlet Memurları Kanunu içerisinde, hem Öğretmenlik Meslek Kanunu içerisinde, hem de diğer mevzuatımızda; öğretmenlerin ve okul yöneticilerinin ‘proje yazma, yürütme ve projede görev alma, vb.’ gibi bir görev ve sorumluluğu bulunmamaktadır. Anayasamızın 18. maddesi ile angarya yasaklanmıştır. Anayasa Mahkemesi tarafından angarya, “mükellef olmadığı halde vatandaşa zorla iradesi harici bir iş yaptırılması” olarak tanımlanmıştır.

Mil Maarif-Sen olarak, öğretmenlerin ve okul yöneticilerinin görev, yetki ve sorumluluğu içerisinde yer almayan, gönüllülük esasına dayanmayan, ‘proje yazma, yürütme ve projede görev alma, vb.’ görevlerini, Anayasamızın 18. maddesi kapsamında angarya olarak değerlendiriyor; Bakanlığınız tarafından yürütülen ve yürütülmesi istenen projelerde gönüllülerle çalışma biçimleri tarafınızca düzenleninceye kadar (2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı sonuna kadar) verilecek görevlerin üyelerimizce kabul edilmemesi yönündeki yönetim kurulu eylem kararımızı yazımız ekinde bilgilerinize sunuyoruz.
 
Gereğini önemle arz ederiz.
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