ŞEHİT ZAFER KOYUNCU İMAM HATİP ORTAOKULU MÜDÜRLÜĞÜNE

Kurumunuzda Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi öğretmeni olarak görev yapmaktayım.
Danıştay 12. Dairesinde görülen 2023/88 Esas, 2025/2736 Karar sayılı ve 2023/74 Esas, 2025/2733 Karar sayılı davalarda verilen kararlarda; “Dava konusu Personel Ödemeleri 2023 Yılı Yeni Yıl İşlemleri Uygulama Kılavuzu'nun; ‘B- Sendika Düzenlemesi’ başlığı altında yer alan, ‘B.1-Toplu Sözleşme İkramiyesi’ alt başlığında düzenlenen, ‘...kurulu olduğu hizmet kolunda sendika üyesi olabilecek toplam kamu görevlisi sayısının en az yüzde ikisini sendika üyesi kaydeden...’ ve ‘...yüzde ikisinin altında sendika üyesi kaydeden kamu görevlileri sendikalarına üye olanlar için ise 750 gösterge rakamı üzerinden toplu sözleşme desteği...’ ibarelerinin iptaline karar verilmiştir.”
7429 sayılı Kanun’un 11. ve 12. maddeleriyle 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’de yapılan değişiklik sonucu, 2023 yılı başından itibaren kamu görevlisi sendikalarına üye olanlar arasında %2 barajı esas alınarak farklı tutarlarda toplu sözleşme ödemesi yapılmıştır. Bu kapsamda, %2 barajının altında üyeye sahip sendikalara üye olan kamu görevlilerine 750 gösterge, üzerindekilere ise 2119 gösterge esas alınarak ödeme yapılmıştır.
Ancak, söz konusu düzenlemeler Anayasa Mahkemesi’nin 18/01/2024 tarihli ve E:2023/12, K:2024/12 sayılı kararı ile Anayasa’nın 10. ve 51. maddelerine aykırı bulunarak iptal edilmiş, ardından Danıştay 12. Dairesi’nin yukarıda belirtilen kararlarıyla da bu düzenlemelere dayanan Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın “Personel Ödemeleri 2023 Yılı Yeni Yıl İşlemleri Uygulama Kılavuzu”nun ilgili hükümleri iptal edilmiştir.
Bu kararlar uyarınca; sendika üyeleri arasında yapılan ayrımın hukuka aykırı olduğu ve 750 göstergeye göre ödeme yapılan kamu görevlilerinin, 2119 gösterge farkını yasal faiziyle birlikte talep edebileceği açıkça ortaya konmuştur.
Anılan kararlar gereğince; Hazine ve Maliye Bakanlığı Muhasebat Genel Müdürlüğünün 02/01/2023 tarihinde yayımladığı Personel Ödemeleri 2023 Yılı Yeni Yıl İşlemleri Uygulama Kılavuzu'nda yer alan ve üye sayısı % 2 den az olan bir  sendikaya üye olduğum için 2023 yılı Ocak, Nisan, Temmuz ve Ekim dönemlerinde tarafıma 750 gösterge üzerinden ödenen toplu sözleşme ikramiyesi/destek tutarları ile 2119 gösterge rakamı esas alınarak yapılması gereken ödeme arasındaki farkın tarafıma ödenmesi hususunda;
Gereğini bilgilerinize arz ederim. …/10/2025
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